



**सुविचार**  
जीवन में कुछ भी  
अच्छ करने के  
लिए आपको  
किसी डिग्री की  
आवश्यकता नहीं है

**न्यूज अपडेट्स**  
सुरक्षा बलों ने  
बरामद किया  
भारी विस्फोटक

गिरिडीह। गिरिडीह पुलिस और सीआरपीएफ की 154 बटालियन ने नक्सलियों की एक बड़ी विस्फोटक योजना को समय रहते विफल कर दिया। बुधवार को खुखरा थाना क्षेत्र के गार्दी और मर्मी के जंगलों में संयुक्त सर्च ऑपरेशन के दौरान सुरक्षा बलों ने भारी मात्रा में विस्फोटक बरामद किए। गुप्त सूचना के आधार पर एएसपी अभियान सुरजीत कुमार के नेतृत्व में चलाए गए इस अभियान में वार बंडल कोडेक्स वायर, पांच डेटोनेटर, 20 किलो विस्फोटक पाउडर, डेढ़ किलो विस्फोटक पाउडर, डेढ़ किलो नेल आयरन, 111 जिंकोटिन रिटक, हेक्सा ब्लेड और 200 लीटर सैंटोक्स बरामद किया गया। इसकी पुष्टि सीआरपीएफ 154 बटालियन के द्वितीय कमान अधिकारी दलजीत सिंह भाटी और एएसपी अभियान सुरजीत कुमार ने की। अधिकारियों ने बताया कि सीआरपीएफ की 154 बटालियन के कमांडेंट और पुलिस अधीक्षक गिरिडीह को सूचना मिली थी कि नक्सली साहेबराय मांडी और पवन लंगड़ा उर्फ ?पवन मांडी का दरता गार्दी और मर्मी में देखा गया है। इस आधार पर टीम का गठन किया गया। टीम में द्वितीय कमान अधिकारी दलजीत सिंह भाटी, एएसपी ऑपरेशन सुरजीत, सहायक कमांडेंट विजय सिंह मीना, इस्पेक्टर ओमप्रकाश वर्मा, बलवंत सिंह के साथ सीआरपीएफ व पुलिस के जवान शामिल थे। टीम ने जांच शुरू कर पूरे जंगल की तलाशी ली कई घंटों तक ऑपरेशन चलाया। इस दौरान नक्सली भाग निकले, लेकिन टीम ने उनके द्वारा छिपाए गए विस्फोटक बरामद कर लिए।

## सियासत विधायक दल की बैठक में हुआ फैसला, रामलीला मैदानमें होगा शपथ ग्रहण समारोह

# दिल्ली में आज से रेखा राज

नई दिल्ली। राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली के रामलीला मैदान में नई सरकार के भव्य और दिव्य शपथ ग्रहण समारोह की तैयारियां लगभग पूरी कर ली गई हैं। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की विधायक रेखा गुप्ता आज मुख्यमंत्री पद की शपथ लेंगी। शपथ ग्रहण समारोह दोपहर में होगा। भाजपा नेता रेखा गुप्ता दिल्ली की चौथी महिला मुख्यमंत्री होंगी। उनसे पहले सुष्मा स्वराज, शीला दीक्षित और आतिशी दिल्ली की मुख्यमंत्री रह चुकी हैं। 50 वर्षीय रेखा गुप्ता ने विधानसभा चुनाव में शालीमार बाग सीट पर आम आदमी पार्टी उम्मीदवार बंदना कुमारी को 29,000 से अधिक मतों से हराया था। दिल्ली प्रदेश भाजपा कार्यालय में 19 फरवरी की शाम केंद्रीय पर्यवेक्षकों की मौजूदगी में आमराय से भाजपा विधायक दल की नेता चुने जाने के बाद उन्होंने सरकार बनाने का दावा पेश किया। वह पहली बार



विधायक बनीं हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने रेखा गुप्ता को विधायक दल का नेता चुने जाने पर बधाई दी। विधायक दल की बैठक के बाद पूर्व केंद्रीयमंत्री रविशंकर प्रसाद ने घोषणा की कि रेखा गुप्ता को आम राय से विधायक दल का नेता चुना गया है। भाजपा संसदीय बोर्ड ने प्रसाद और राष्ट्रीय सचिव ओमप्रकाश धनखड़ को केंद्रीय पर्यवेक्षक नियुक्त किया था। भाजपा विधायक दल का नेता चुने जाने के बाद रेखा गुप्ता ने रविशंकर प्रसाद, ओमप्रकाश धनखड़ और दिल्ली भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा व अन्य नेताओं के साथ उपराज्यपाल वीके सक्सेना से मुलाकात की और सरकार बनाने का दावा पेश किया। देररात उपराज्यपाल सक्सेना की तरफ से एक्स पोस्ट में कहा गया कि रेखा गुप्ता का दावा स्वीकार करते हुए उन्हें नई सरकार बनाने के लिए आमंत्रित किया है। उल्लेखनीय है कि भाजपा ने

### महिला मोर्चा की राष्ट्रीय उपाध्यक्ष हैं रेखा गुप्ता

रामलीला मैदान में होने वाले शपथ ग्रहण समारोह के लिए राजधानी के मध्य, उत्तर और नई दिल्ली क्षेत्र में 25,000 से अधिक सुरक्षाकर्मी तैनात किए जाएंगे। रेखा गुप्ता अब तृणमूल कांग्रेस नेता ममता बनर्जी के बाद देश की दूसरी महिला मुख्यमंत्री होंगी। रेखा गुप्ता का जन्म हरियाणा में हुआ है। वह अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद से जुड़ी रही हैं। वह दिल्ली विश्वविद्यालय छात्र संघ की अध्यक्ष भी रही हैं। वह दिल्ली विश्वविद्यालय से विधि स्नातक हैं। विधायक दल की बैठक में भाजपा के वरिष्ठ नेता प्रवेश वर्मा, विजेन्द्र गुप्ता और सतीश उपाध्याय ने रेखा गुप्ता के नाम का प्रस्ताव किया। बैठक में पार्टी के सभी 48 विधायक मौजूद रहे। विधायक दल का नेता चुने जाने के बाद रेखा गुप्ता ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का आभार जताया। उन्होंने कहा कि वह दिल्ली के प्रत्येक नागरिक के कल्याण, सशक्तिकरण और समग्र विकास के लिए पूरी ईमानदारी, निष्ठा और समर्पण के साथ काम करेंगी। रेखा गुप्ता ने एक्स पर कहा, "मैं दिल्ली को नई ऊंचाइयों पर ले जाने के लिए प्रतिबद्ध हूँ। मुख्यमंत्री पद की जिम्मेदारी सौंपने के लिए मैं सभी शीर्ष नेतृत्व का हृदय से आभार व्यक्त करती हूँ। आपके इस भरोसे और समर्थन ने मुझे नई ऊर्जा और नई प्रेरणा दी है। रेखा गुप्ता भाजपा महिला मोर्चा की राष्ट्रीय उपाध्यक्ष और पार्टी की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की सदस्य भी हैं।

## दिल्ली की चौथी महिला मुख्यमंत्री

नाम	जन्म	मृत्यु	सर्वोच्च पद
वह प्रकाश	17 मार्च 1952 से 12 फरवरी 1955		साहिब सिंह वर्मा
साहिब सिंह वर्मा	26 फरवरी 1996 से 12 अक्टूबर 1998		अरविंद केजरीवाल
अरविंद केजरीवाल	28 दिसंबर 2013 से 14 फरवरी 2014		गुरमुख निहाल सिंह
गुरमुख निहाल सिंह	12 फरवरी 1955 से 1 नवंबर 1956		सुष्मा स्वराज
सुष्मा स्वराज	12 अक्टूबर 1998 से 3 दिसंबर 1998		शीला दीक्षित
शीला दीक्षित	3 दिसंबर 1998 से 28 दिसंबर 2013		अतिशी
अतिशी	21 दिसंबर 2024 से 20 फरवरी 2025		रेखा गुप्ता

## शंख व डमरू की ध्वनि से गूंजा इटखोरी महोत्सव

चतरा। चतरा जिले के इटखोरी में तीन दिवसीय राजकीय इटखोरी महोत्सव का बुधवार को उद्घाटन किया गया। महोत्सव का आगाज विश्व प्रसिद्ध शंख व डमरू वादक डॉ विपिन मिश्रा के स्त्रोत वादन के साथ किया गया। महोत्सव में शंख व डमरू के साथ स्त्रोत वादन की उपस्थित लोगों ने जमकर सराहना की। डॉ विपिन मिश्रा व उनके सहयोगी ने वैदिक परंपरा का निर्वहन करते हुए



अपनी प्रस्तुति दी। समारोह के उद्घाटन के दौरान उन्होंने वैदिक स्त्रोत गायन के बीच शंख और डमरू से संगीत और भक्ति की समां बांध दी। 2015 से लेकर वे अब तक

हर इटखोरी महोत्सव का गवाह बन रहे हैं। वहीं चतरा उपायुक्त रमेश घोलप और एएसपी विकास पांडे ने उन्हें स्मृति चिन्ह और शॉल भेंट कर सम्मानित किया।

## 21 को रांची आएंगे कांग्रेस प्रभारी

रांची। झारखंड कांग्रेस के नवनियुक्त प्रभारी के. राजू पांच दिवसीय प्रवास कार्यक्रम के तहत 21 फरवरी को राजधानी रांची पहुंचेंगे। वह दोपहर दो बजे से रांची स्थित प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में कार्यकर्ताओं के साथ बैठक कर संगठन के सशक्तिकरण पर विचार-विमर्श करेंगे। इसके बाद वे 22 फरवरी को रांची से चाईबासा के लिए प्रस्थान करेंगे, जहां सुबह 11 बजे चाईबासा, सरायकेला, पूर्वी सिंहभूम जिला कांग्रेस कमिटी के जिलाध्यक्ष, प्रखंड अध्यक्ष और मंडल अध्यक्षों के साथ बैठक कर संगठन की ताजा स्थिति से अवगत होंगे। प्रदेश कांग्रेस



कमेटी के मीडिया प्रभारी राकेश सिन्हा ने बुधवार को यह जानकारी देते हुए बताया कि प्रदेश प्रभारी 23 फरवरी की सुबह 10.30 बजे बोर्ड, निगम, आयोग के अध्यक्ष, उपाध्यक्ष और सदस्यों की बैठक में भी

भाग लेंगे। इसके बाद 11.30 बजे कांग्रेस विधायक दल की बैठक में भाग लेंगे। दो बजे से वे कांग्रेस अग्रणी मोर्चा संगठन और उसके अध्यक्षों के साथ बैठक करेंगे, फिर शाम सात बजे रांची से हजारीबाग के लिए प्रस्थान करेंगे एवं रात्रि विश्राम हजारीबाग परिसर में होगा। 24 फरवरी को हजारीबाग, चतरा, कोडरमा और रामगढ़ में जिलाध्यक्ष, प्रखंड और मंडल अध्यक्षों के साथ बैठक करेंगे। इसके बाद रांची के लिए प्रस्थान करेंगे। 25 फरवरी को रांची जिला के लापुंग, खूंटी, सिमडेगा, गुमला, लोहरदगा, रांची नगर और ग्रामीण के जिलाध्यक्ष, प्रखंड अध्यक्ष और मंडल अध्यक्षों के साथ बैठक कर शाम चार बजे प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में पहुंचेंगे। प्रदेश प्रभारी शाम 6.30 बजे रांची विरसा मुंडा हवाई अड्डा के लिए प्रस्थान करेंगे।

## गिरिडीह-डुमरी मार्ग पर मंगलवार आधी रात भीषण सड़क हादसा

# बैंक प्रबंधक समेत छह की दर्दनाक मौत

गिरिडीह। गिरिडीह-डुमरी मार्ग पर मंगलवार आधी रात एक भीषण सड़क हादसा हुआ, जिसमें स्कॉर्पियो और बाइक की टक्कर में बैंक मैनेजर समेत छह लोगों की दर्दनाक मौत हो गई। हादसा मधुवन थाना क्षेत्र के लडुक्चो इलाके में हुआ। जानकारी के अनुसार, स्कॉर्पियो और बाइक विपरीत दिशाओं से आ रही थीं। इसी दौरान स्कॉर्पियो चालक लाइट की चकाचौंध से संतुलन खो बैठा। पहले उसने बाइक को टक्कर



मारी, फिर अनियंत्रित होकर एक पेड़ से जा भिड़ी। घटना की सूचना मिलते ही डुमरी एसडीपीओ सुमित कुमार ने मधुवन थाना पुलिस को मौके पर भेजा। पुलिस ने कड़ी मशकत के बाद वाहनों से शवों को बाहर निकाला। एसडीपीओ

सुमित कुमार ने हादसे की पुष्टि करते हुए बताया कि मृतकों में चार स्कॉर्पियो सवार और दो बाइक सवार थे। इनमें से एक शव की अब तक पहचान नहीं हो पाई है। पुलिस के अनुसार, स्कॉर्पियो में सवार मृतकों की पहचान मुंगेर मुफ्फसिल थाना क्षेत्र के दरियापुर निवासी 40 वर्षीय सोमेश चंद्रा बैंक मैनेजर केनरा बैंक इसरी बाजार शांखा (पिता रवि शंकर प्रसाद सिंह), 21 वर्षीय गोपाल कुमार (पिता

नरेश प्रसाद सिंह) और गुलाब कुमार (इसरी बाजार) के रूप में हुई है, जबकि एक अन्य की पहचान नहीं हो सकी है बाइक सवार मृतकों में मधुवन थाना क्षेत्र के छछंदे निवासी 26 वर्षीय बबलू कुमार टुडू (पिता चेतलाल टुडू) और धावाटांड निवासी 55 वर्षीय हुसैनी मियां (पिता स्व. लाटो मियां) शामिल हैं। पुलिस मामले की जांच में जुटी है और मृतकों के परिजनों को सूचना भेजी गई है।

## महाकुम्भ : नेपाल के 50 लाख लोगों ने किया पवित्र स्नान

महाकुम्भ नगर। मां जानकी के मायके नेपाल में महाकुम्भ को लेकर जबरदस्त उल्लास देखा जा रहा है। महाकुम्भ नगर में आयोजित दुनिया के सबसे बड़े सांस्कृतिक समारोह में अब तक नेपाल से आए 50 लाख से अधिक लोगों ने संगम में आस्था की डुबकी लगाई। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में महाकुम्भ का आयोजन अद्वितीय भव्यता के साथ किया जा रहा है। जिससे नेपाल समेत दुनियाभर के श्रद्धालुओं में भारी उत्साह देखने को मिल रहा है। यहां बड़े हनुमान जी के लिए विशेष रूप से भगवान राम की ससुराल से पवित्र अक्षत व अन्य सामान लेकर लोग आ रहे हैं और यहां से गंगा जल और संगम की माटी अपने साथ नेपाल भी ले जा रहे हैं। वहां के श्रद्धालुओं में बड़े हनुमान मंदिर और अक्षय वट के प्रति अद्भुत आस्था देखने को मिल रही है। नेपाल के लोगों में प्रयागराज के त्रिवेणी संगम में स्नान के साथ साथ अयोध्या में श्री राम और काशी में बाबा विश्वनाथ का दर्शन करने का भी क्रेज बहुत तेजी से बढ़ गया है। नेपाल एसोसिएशन ऑफ टूर एंड ट्रेवल्स एजेंट्स बाकि चैप्टर के अध्यक्ष राम सिमदेल ने बताया कि नेपाल से विशेष रूप से भगवान श्रीराम की ससुराल जनकपुर से पवित्र अक्षत महाकुम्भ में लाया गया है।



# ब्रेन हेमरेज से सहायक अध्यापक की पत्नी का इलाज के दौरान वेदांता में हुई मौत, शोक



बंशीधर न्यूज

**मेराल :** मेराल बस स्टैंड निवासी व ब्लॉक कॉलोनी मध्य विद्यालय के सहायक अध्यापक प्रकाश दास की पत्नी सुनीता देवी की मौत मंगलवार की रात्रि में रांची के वेदांता में इलाज के दौरान हो गई। 46 वर्षीय सुनीता को दस दिन पूर्व ब्रेन हेमरेज हो गया था, जिसका इलाज रांची के वेदांता अस्पताल में चल रहा था। बुधवार की सुबह में शव घर

पहुंछने पर उनके होनहार पांच बच्चों तथा परिजनों के चीत्कार से पूरा मुहल्ला गमगीन हो गया। इसकी खबर मिलते ही बड़ी संख्या में लोग उनके घर पहुंच कर परिजनों को ढांढस बंधाया तथा संवेदना व्यक्त की। वहां पहुंचे लोगों ने कहा प्रकाश दास सहायक अध्यापक रहते हुये कड़ी मेहनत कर पत्नी की लगनशीलता से अपने पांचो बच्चों को उच्च शिक्षा दिलाना चाहती थी। इसमें उन्हें कामयाबी भी मिली थी। उनका

बड़ा पुत्र बीटक करने के बाद एक कंपनी में जाँब करने लगा है। जबकि बड़ी पुत्री नीट क्वालीफाई कर एमबीबीएस की पढ़ाई कर रही है तथा दूसरी पुत्री भी रांची रिम्स में बीएससी एमएलडी की पढ़ाई कर रही है। मौके पर मुखिया रामसागर महतो, दशरथ प्रसाद, महेंद्र प्रसाद, विनोद प्रसाद आदि ने दुःखद घटना बताते हुये होनहार बच्चों को हर संभव सहयोग करने की बात कही।

न्यूज अपडेट्स

**अबुआ आवास में हेरा फेरी को लेकर डीसी को आवेदन**

**मझिआंव :** प्रखंड क्षेत्र की करमडीह पंचायत की पंचायत समिति सदस्य मशरून खातून ने डीसी शेखर जमुआर को आवेदन देकर सरकार की महत्वाकांक्षी योजना अबुआ आवास में जनसेवक सह पंचायत सचिव श्रीकांत उपाध्याय एवं मुखिया मोसरत जहां को मिली भगत से हेरा फेरी करने का आरोप लगाया है। दिये गये आवेदन में कहा गया कि पंचायत सचिव एवं पंचायत मुखिया की मिलीभगत से जरूरतमंदों को न देकर सक्षम व्यक्तियों को अबुआ आवास दिया गया है। साथ ही जाती बदलकर भी आवास दिया गया है, जो जांच का विषय है। कहा गया है कि पंचायत क्षेत्र के ही शिवपतिथा देवी पति 80 वर्षीय सुदेश चौहान जो कॉलियरी में सर्विस करते थे, इनका पक्का का मकान है। साथ ही इनका पुत्र फिलहाल ओजी में सर्विस कर रहा है। को भी अबुआ आवास दिया गया है। पूजा देवी पति छोटन कुमार सिंह जो जनरल कैटेगरी में आते हैं का एससी कैटेगरी बदलकर अबुआ आवास का लाभ दिया गया है। वहीं संजुका ठाकुर पति सुनील कुमार ठाकुर ओबीसी कैटेगरी में आते हैं लेकिन इनका भी एससी कैटेगरी में जाति बदलकर अबुआ आवास का लाभ दिया गया है। इधर ग्रामीणों से पूछे जाने पर ग्रामीणों ने बताया कि जनसेवक सह पंचायत सचिव श्रीकांत उपाध्याय असहाय लोगों को अबुआ-आवास नहीं देकर सक्षम लोगों को आवास में चयन कर रहे हैं। यहां तक की कुछ लोगों का पहले से भी पक्का का बना हुआ मकान है उसे भी दिया जा रहा है। उधर डीसी के आदेश पर बीडीओ ने तत्काल चार सदस्यीय टीम गठित कर दो दिनों के अंदर जांच प्रतिवेदन कार्यालय में जमा करने का निर्देश दिया है।

गढ़वा

## एसडीएम के निमंत्रण पर कॉफी पर पहुंचे दिहाड़ी मजदूर मजदूरों ने रखी समस्याएं

बंशीधर न्यूज

**गढ़वा :** पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत इस सप्ताह के कॉफी विद एसडीएम में आमंत्रित समूह के रूप में क्षेत्र के असंगठित क्षेत्र के दिहाड़ी मजदूर समुदाय के लोगों ने भाग लिया। बुधवार को आयोजित इस कार्यक्रम में अनुमंडल पदाधिकारी संजय कुमार पांडेय ने गढ़वा क्षेत्र के श्रमिकों के साथ अपने सभाकक्ष में कॉफी के दौरान संवाद किया। श्रमिकों में महिला एवं पुरुष दोनों का प्रतिनिधित्व रहा। इस दौरान आमंत्रित लोगों ने अपनी निजी समस्याओं के अलावा मजदूर कल्याण से जुड़े कुछ सामूहिक विषयों को रखे। एसडीओ ने उपस्थित सभी को आश्चस्त किया कि उनकी समस्याओं और शिकायतों का यथासंभव निस्तारण करने का प्रयास किया जायेगा। कार्यक्रम में पहुंचे श्रमिकों को एसडीओ ने अंगवस्त्र प्रदान कर सम्मानित किया और समाज में उनके योगदान को



रेखांकित किया। इस पर आमंत्रित लोगों ने प्रशासन के प्रति धन्यवाद ज्ञापित करते हुये कहा कि उन्हें पहली बार इस प्रकार सम्मान दिया जा रहा है। कॉफी विद एसडीएम की इस कड़ी में मुख्य आमंत्रित अतिथि के रूप में जिला परिवहन पदाधिकारी सह जिला कल्याण पदाधिकारी धीरज प्रकाश एवं श्रम अधीक्षक संजय आनंद भी मौजूद थे। आमंत्रित अतिथियों ने क्रमशः परिवहन विभाग, कल्याण

विभाग तथा श्रम नियोजन प्रशिक्षण एवं कौशल विकास से संबंधित कल्याणकारी योजनाओं के बारे में सभी श्रमिकों को विस्तार से आम बोलचाल की भाषा में जानकारी दी। एसडीएम श्री कुमार तथा श्रम अधीक्षक श्री आनंद ने आमंत्रित सभी श्रमिकों के माध्यम से जिले भर के श्रमिकों से अपील की कि वे अपना निबंधन जरूर करवा लें। श्रमिक निबंधन से क्या-क्या फायदे होते हैं इस बारे में भी सभी को समझाया

गया। श्रमिकों से जुड़ी योजनाओं जैसे कि श्रमिक सेफ्टी किट, औजार सहायता योजना, पुत्र पुत्री हेतु छात्रवृत्ति योजना, झारखंड निर्माण कर्मकार सहायता योजना, चिकित्सा प्रतिपूर्ति योजना, मातृत्व सुविधा योजना, विवाह सहायता योजना, पेंशन योजना आदि के बारे में भी बताया गया। कार्यक्रम के दौरान ही चार श्रमिकों सत्येंद्र राम, सदाश रजवार, शीलवंती देवी व राजेश कुमार को श्रमिक कार्ड

उपलब्ध कराया गया। वही 11 अन्य श्रमिकों का मौके पर ही निबंध करवाया गया। इन श्रमिकों के निबंधन का निबंधन शुल्क एसडीएम के द्वारा प्रदान किया गया। मौके पर सावित्री गौड़, राजकुमारी देवी, अंजू देवी, ललिता देवी, मुंशी देवी, सुशीला पासवान, अमरेश महता, धर्मेंद्र कुमार, शिव शंकर, मनोज कुमार, रामवृक्ष, विक्की कुमार, राजेश कुमार, राकेश कुमार, सदास रजवार, विनोद राम आदि उपस्थित थे।

## जिला विधिक सेवा प्राधिकार के किया राष्ट्रीय तंबाकू निषेध कार्यक्रम

**गढ़वा :** जिला विधिक सेवा प्राधिकार के तत्वावधान में 90 दिवसीय आउटरीच प्रोग्राम के तहत बुधवार को सदर अस्पताल परिसर स्थित जिला यक्ष्मा केंद्र में राष्ट्रीय तंबाकू निषेध कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में जेएसएलपीएस, गढ़वा नगर परिषद, जिला यक्ष्मा केंद्र के कर्मियों ने भाग लिया। कार्यक्रम में पीएलवी ने तंबाकू सेवन से



दुष्प्रभाव के बारे जानकारी दी। मौके पर पीएलवी

मुरली श्याम तिवारी, कृष्णानंद दुबे, रामाशंकर

चौबे, सुधीर चौबे, संगीता सिन्हा, अमरेंद्र कुमार,

तुप्ता भानु सहित कई अन्य उपस्थित थे।

## सामूहिक विवाह कार्यक्रम में शामिल हुये मंत्री योगेंद्र, दिया आशीर्वाद

### 351 कन्याओं का हुआ सामूहिक विवाह

बंशीधर न्यूज

**गढ़वा :** कन्या विवाह एंड विकास सोसाईटी के तत्वावधान में बुधवार को दानरो नदी स्थित छठ घाट पर 351 कन्याओं का सामूहिक विवाह समारोह आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री योगेंद्र प्रसाद महतो थे। विवाह यात्रा संस्था के सचिव विकास माली के आवास टंडवा से निकली, जो आशीर्वाद मैरिज हॉल पहुंची। इसके बाद सचिव समेत अन्य लोग बारात के साथ विवाह स्थल



की ओर पैदल रवाना हुये। इस दौरान मंत्री योगेंद्र प्रसाद महतो स्वयं बारात में शामिल हुये और नवविवाहित जोड़ों को आशीर्वाद दिया। मौके पर मंत्री श्री महतो ने कहा कि 351 कन्याओं का सामूहिक विवाह कराना एक अत्यंत पुण्य का कार्य है। उन्होंने संस्था की सराहना करते हुये कहा कि ऐसे प्रयासों से देहज प्रथा, बाल

विवाह और भ्रूण हत्या जैसी सामाजिक कुरीतियों को समाप्त किया जा सकता है। उन्होंने समाज से इस नेक पहल में बढ़-चढ़कर सहयोग करने की अपील की। संस्था के सचिव श्री माली ने कहा कि यह उनके जीवन का सबसे खुशी भरा दिन है जब वे 351 बहनों की डोली सजाकर उनका विवाह करा सके। उन्होंने

कहा कि समाज के सहयोग से ही यह भव्य आयोजन संभव हुआ और भविष्य में भी ऐसे कार्यक्रम आयोजित किये जाएंगे। उन्होंने बताया कि इस समारोह में हिंदू जोड़ों का विवाह हिंदू रीति-रिवाजों तथा मुस्लिम जोड़ों का निकाह मुस्लिम परंपरा के अनुसार संपन्न कराया गया। इस पहल ने सांप्रदायिक सौहार्द और

सामाजिक एकता का संदेश दिया, जिसे लोगों ने खूब सराहा। झामुमो नेत्री अंजली गुप्ता ने इस पहल को फिजूलखर्ची रोकने और सामाजिक समरसता बढ़ाने वाला कदम बताया। उन्होंने संस्था के प्रयासों की सराहना की और इसे एक अनुकरणीय कार्य बताया। इसके बाद विवाह स्थल पर द्वार पूजा की रस्म पूरी कर वैवाहिक कार्यक्रम संपन्न हुआ। मौके पर कंचन जायसवाल, मेराल प्रमुख दीपमाला, विभूति पांडेय सहित काफी संख्या में गणमान्य लोग उपस्थित थे।

## एक यूनिट रक्तदान

**गढ़वा :** सोशल वर्कर संस्था गढ़वा के तत्वावधान में सदर अस्पताल गढ़वा परिसर स्थित ब्लड बैंक में एक यूनिट रक्तदान किया गया। समाजसेवी मंटू मालाकार ने एक यूनिट रक्तदान किया। संस्था के संचालक आकाश केसरी ने बताया कि ब्लड बैंक के कर्मचारियों से सूचना मिली थी कि भवनाथपुर निवासी दिव्यांशु चंद्रवंशी उम्र 17 वर्ष जॉन्डिस नामक बीमारी से पीड़ित है। उनके शरीर में मात्र 6 ग्राम रक्त है। उन्हें एबी पॉजिटिव रक्त की आवश्यकता थी। तभी समाजसेवी मंटू मालाकार जिनका रक्त समूह एबी



पॉजिटिव है उन्हें रक्तदान को करने की राजी कर रक्तदान करवाया। मंटू मालाकार ने बताया कि उनके जीवनकाल के यह 23वां रक्तदान है। रक्तदान

कर काफी मन प्रफुल्लित होता है। मौके पर संस्था के सक्रिय सदस्य शुभम केशरी, विजय केशरी, मिडिया प्रभारी अंशु कांस्यकार आदि उपस्थित थे।



**धुर्की :** थाना क्षेत्र अंतर्गत शिवरी गांव में आंगनबाड़ी केंद्र भवन का शिलान्यास पंचायत समिति सदस्य बीडीसी देवती कुमारी ने फीता काटकर किया। गौरतलब हो कि उक्त आंगनबाड़ी केंद्र भवन का अपना सेविका नहीं होने से धात्री महिलाओं को परेशानी होती थी व समय पर पोषाहार व टीकाकरण नहीं होने से काफी परेशानी होती थी। जो बाल विकास परियोजना पदाधिकारी धुर्की के निर्देश पर पंचायत समिति सदस्य की मौजूदगी में उक्त भवन का शिलान्यास किया गया। मौके पर पंचायत समिति सदस्य देवती कुमारी, उप मुखिया प्रतिनिधि हनीफ अंसारी, ग्रामीण अजय चंद्रवंशी, मुद्रिका यादव, ललन राम, इंदु देवी, रीता देवी, राजकुमारी देवी, बिंदा देवी, रिकी देवी, उर्मिला देवी, उषा देवी, संगीता देवी, कमला देवी, सीमा देवी, पूनम देवी, सीता राम, निरंजन कुमार, प्रगास राम, रंजीत कुमार, ओमप्रकाश मिश्रा, छट्टु राम, दशरथ राम, बीडीसी प्रतिनिधि राजकुमार राम, जगरनाथ कुमार, लक्षु राम, लालमन राम, परीखा भुईयां, प्यारी भुईयां, झगडू कोरवा सहित काफी संख्या में ग्रामीण मौजूद थे।



## ओटीटी पर रिलीज हुई वरुण धवन की 'बेबी जॉन'

वरुण धवन, कीर्ति सुरेश, वामिका गब्बी और जैकी श्रॉफ जैसे सितारों से सजी फिल्म 'बेबी जॉन' बीते साल 25 दिसंबर को सिनेमाघरों में रिलीज हुई थी। इस फिल्म से निर्माताओं को काफी उम्मीदें थीं, लेकिन यह बॉक्स ऑफिस पर ख़ास कमाल नहीं दिखा सकी। 180 करोड़ रुपये की लागत में बनी इस फिल्म ने बॉक्स ऑफिस पर महज 39.5 करोड़ रुपये का कारोबार किया था। हालांकि, अब यह फिल्म ओटीटी प्लेटफॉर्म अमेजन प्राइम वीडियो पर स्ट्रीम हो चुकी है, जिससे इसे नया दर्शक वर्ग मिलने की उम्मीद है। अगर आपने सिनेमाघरों में यह एक्शन-

थ्रिलर मिस कर दी थी, तो अब अमेजन प्राइम वीडियो पर इसका लुफ्त उठा सकते हैं। अमेजन प्राइम वीडियो ने हाल ही में अपने आधिकारिक एक्स हैटल पर एक मजेदार वीडियो शेयर किया है, जिसमें वरुण धवन, कीर्ति सुरेश और वामिका गब्बी मस्ती करते नजर आ रहे हैं। इसके साथ ही उन्होंने बताया कि 'बेबी जॉन' अब अमेजन प्राइम वीडियो पर उपलब्ध है। जो दर्शक इस एक्शन-थ्रिलर को सिनेमाघरों में देखने से चूक गए, वे अब इसे ओटीटी पर देख सकते हैं। बता दें कि 'बेबी जॉन' का निर्देशन कलीस ने किया है, जबकि इस फिल्म को एटली ने प्रोड्यूस किया है।

## 'सनम तेरी कसम' के सीक्वल से कटा पाकिस्तानी एक्ट्रेस का नाम



फिल्म 'सनम तेरी कसम' पहली बार 2016 में सिनेमाघरों में रिलीज हुई थी। हर्षवर्धन राणे और पाकिस्तानी अभिनेत्री मावरा होकेन की जोड़ी वाली यह फिल्म बॉक्स ऑफिस पर ज्यादा सफल नहीं रही, लेकिन अब 9 साल बाद दोबारा रिलीज होने पर फिल्म ने भारी भरकम कलेक्शन से सबको हैरान कर दिया है। इस बीच, 'सनम तेरी कसम' के सीक्वल को लेकर भी चर्चा चल रही है। फिल्म के सीक्वल में लीड एक्ट्रेस के तौर पर पाकिस्तानी अभिनेत्री के बजाय बॉलीवुड एक्ट्रेस का नाम चर्चा में आ गया है। 'सनम तेरी कसम' में पाकिस्तानी अभिनेत्री मावरा होकेन के किरदार में सरस्वती उर्फ सारू ने दर्शकों पर गहरी छाप छोड़ी है। हाल ही में

मीडिया से बातचीत के दौरान उन्होंने फिल्म के सीक्वल का हिस्सा बनने की इच्छा जाहिर की, लेकिन ऐसा लगता है कि उन्हें 'सनम तेरी कसम-2' से बाहर रहना पड़ेगा। दरअसल, हाल ही में 'सनम तेरी कसम' के निर्देशक जोड़ी विनय सप्रू और राधिका राव ने एक इंटरव्यू दिया। फैंस ने उन्हें हिंदी सिनेमा की 'सनम तेरी कसम 2' की एक्ट्रेस बताया है। उन्होंने श्रद्धा कपूर का नाम सुझाया, जिस पर राधिका और विनय सहमत दिखे। हालांकि, 'सनम तेरी कसम-2' के लिए श्रद्धा कपूर का नाम अभी तक आधिकारिक तौर पर यह तय नहीं हुआ है, लेकिन निर्माताओं ने 'सनम तेरी कसम-2' की घोषणा कर दी है।



## झारखंड प्रदेश भाजपा अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने संगम में लगायी आस्था की डुबकी

# महाकुम्भ : तीन लाख करोड़ रुपये का हुआ व्यापार

**महाकुम्भ बना भारत का सबसे बड़ा आर्थिक आयोजन, स्थानीय व्यापार को भारी बढ़ावा**

**कन्फेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया ट्रेडर्स के अनुसार, प्रयागराज ही नहीं, बल्कि 150 किमी के दायरे में व्यापार में जबरदस्त बढ़ोतरी**

**महाकुम्भ नगर।** विश्व के सबसे बड़े आध्यात्मिक आयोजन महाकुम्भ ने व्यापार और अर्थव्यवस्था के क्षेत्र में नया कीर्तिमान स्थापित किया है। कन्फेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया ट्रेडर्स (सी ) के अनुसार इस बार के महाकुम्भ ने तीन लाख करोड़ रुपये (360 बिलियन अमेरिकी डॉलर) से अधिक का व्यापार उत्पन्न किया है, जिससे यह भारत के सबसे बड़े आर्थिक आयोजनों में से एक बन गया है। सीएआईटी के महासचिव और सांसद प्रवीण खंडेलवाल ने कहा कि यह आयोजन आस्था और अर्थव्यवस्था के गहरे संबंध को दर्शाता है। प्रयागराज में 13 जनवरी से 26 फरवरी तक महाकुम्भ



का आयोजन किया जा रहा है। खंडेलवाल ने बताया कि शुरूआती अनुमान के अनुसार 40 करोड़ श्रद्धालुओं के आने और दो लाख करोड़ रुपये के व्यापार की संभावना थी, लेकिन देशभर में इस आयोजन को लेकर अभूतपूर्व उत्साह के कारण अब 60 करोड़ श्रद्धालुओं के आने की उम्मीद है, जिससे कुल व्यापार तीन लाख करोड़ रुपये से अधिक होने की संभावना है। महाकुम्भ 2025 के दौरान कई व्यापारिक क्षेत्रों में बड़ा आर्थिक उछाल देखने को मिला। इनमें प्रमुख रूप से शामिल हैं: पर्यटन, होटल और आवास सेवाएं, खाद्य और पेय पदार्थ उद्योग

परिवहन और लॉजिस्टिक्स पूजा सामग्री, धार्मिक वस्त्र और हस्तशिल्प हेल्थकेयर और वेलनेस सेवाएं मीडिया, विज्ञापन और मनोरंजन उद्योग स्मार्ट टेक्नोलॉजी, सीसीटीवी, टेलीकॉम और एआई आधारित सेवाएं **150 किमी तक हुआ प्रभाव** महाकुम्भ के कारण केवल प्रयागराज ही नहीं, बल्कि 150 किमी के दायरे में स्थित शहरों और कस्बों में भी व्यापार में जबरदस्त बढ़ोतरी देखी जा रही है। इसके अलावा, अयोध्या, वाराणसी और अन्य धार्मिक स्थलों पर भी श्रद्धालुओं की संख्या में वृद्धि हुई है,

जिससे वहां की स्थानीय अर्थव्यवस्था को भी मजबूती मिली है। **यूपी सरकार का बुनियादी ढांचे पर 7500 करोड़ का निवेश** महाकुम्भ को सफल बनाने के लिए उत्तर प्रदेश सरकार ने प्रयागराज के सड़क, फ्लाईओवर और अंडरपास के निर्माण एवं सुधार पर 7500 करोड़ रुपये खर्च किए हैं। इस राशि में से 1500 करोड़ रुपये विशेष रूप से महाकुम्भ की व्यवस्थाओं के लिए आवंटित किए गए थे। इससे न केवल प्रयागराज में बल्कि आसपास के क्षेत्रों में भी यातायात और नागरिक सुविधाओं में सुधार हुआ है।

## पाकिस्तान में 14 आतंकियों के सिर पर भारी इनाम

**इस्लामाबाद।** खैबर पख्तूनख्वा सरकार ने प्रांत के सबसे अशांत कुर्रम जिले में खूनखराबा कर रहे



14 आतंकवादियों को जिंदा या मुर्दा पकड़ने पर इनाम घोषित किया है। सरकारी अधिसूचना में इनाम की अनुमानित राशि लगभग 130 मिलियन रुपये बताई गई है। एआरवाई न्यूज चैनल की खबर के अनुसार, सबसे ज्यादा इनाम 30 मिलियन रुपये खूंखार आतंकवादी काजिम के लिए घोषित किया गया है। बाकी 13 आतंकियों पर 10 लाख रुपये से लेकर एक करोड़ रुपये तक का इनाम है। अधिसूचना में कहा गया है कि सूचना देने वालों के नाम गोपनीय रखे जाएंगे। यह निर्णय क्षेत्र आतंकवाद से लड़ने के सरकार के मजबूत प्रयासों के हिस्से के रूप में आया है। कुर्रम में आतंकवादियों के सिर पर इनाम का उद्देश्य जनता को महत्वपूर्ण जानकारी प्रदान करने के लिए प्रेरित करना है। हाल ही में कुर्रम के विभिन्न इलाकों से 10 आतंकियों को गिरफ्तार किया गया है। यह आतंकवादी 17 फरवरी को एक कार्रवाई पर हुए हमले में शामिल थे। प्रांत के मुख्यमंत्री अली अमीन गंडापुर ने कहा कि विदेशी तत्व आतंकवादियों को हथियार और गोला-बारूद मुहैया करा रहे हैं। बाहरी ताकतों पूरे पाकिस्तान को आग में झोंकना चाहती हैं। हम पीछे नहीं हटे।



## बाइडेन युग के सभी अटॉर्नी बर्खास्त

**वॉशिंगटन।** सत्ता संचालते ही एक के बाद एक सख्त फैसले कर रहे अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प ने बाइडेन प्रशासन के सभी अटॉर्नी को लेकर एक और बड़ा आदेश जारी किया है। ट्रम्प ने अपने



ताजा आदेश में बाइडेन प्रशासन के सभी अटॉर्नी को बर्खास्त करने का निर्देश देकर खलबली मचा दी है। ट्रम्प ने इसकी जानकारी सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर दी है। ट्रम्प ने अपने सोशल मीडिया पोस्ट में लिखा- पिछले चार वर्षों में न्याय विभाग का जितना राजनीतिकरण हुआ है उतना कभी नहीं हुआ। इसलिए सभी बचे हुए 'बाइडेन युग' के अमेरिकी अटॉर्नी को बर्खास्त करने का निर्देश दिया गया है। हमें तुरंत 'स्पफ्री' करनी चाहिए और विश्वास बहाली के लिए काम करना चाहिए। अमेरिका के स्वर्ण युग में एक निष्पक्ष न्याय प्रणाली होनी चाहिए- जिसकी शुरूआत आज से हो रही है। ट्रम्प के सत्ता संचालने के बाद से ही अमेरिकी न्याय विभाग निशाने पर रहा है। कई अटॉर्नी पहले ही पद छोड़ चुके हैं। कई अटॉर्नी ने सोमवार को भी पद छोड़ने का एलान किया।

## झारखंड का 23 साल से फरार नक्सली गिरफ्तार

**मुंबई।** यवतमाल जिले के लकड़गंज इलाके से पुलिस ने झारखंड और छत्तीसगढ़ के एक भगोड़े नक्सली कमांडर को गिरफ्तार किया



है। वह फर्जी आधार कार्ड और ड्राइविंग लाइसेंस के आधार पर पिछले 23 वर्षों से यवतमाल में ट्रक चालक के रूप में रह रहा था। पुलिस पिछले दो महीने से उस पर कड़ी नजर रख रही थी। यवतमाल जिले के पुलिस अधीक्षक कुमार चिता ने बुधवार को पत्रकारों को बताया कि उनकी टीम को गोपनीय जानकारी मिली थी कि तुलसी उर्फ दिलीप महतो फर्जी आधार कार्ड और ड्राइविंग लाइसेंस जैसे दस्तावेज के आधार पर पिछले 23 वर्षों से यवतमाल में ट्रक चालक के रूप में रह रहा था। पुलिस पिछले दो महीने से तुलसी पर कड़ी नजर रख रही थी। तुलसी 1993 में झारखंड में नक्सली समूह में भर्ती हुआ था।

लगातार दूसरे दिन मामूली गिरावट के साथ बंद हुआ शेयर बाजार, मिडकैप और स्मॉलकैप शेयरों में होती रही खरीदारी

# बाजार की कमजोरी के बावजूद निवेशकों को 3.35 लाख करोड़ का मुनाफा

**नई दिल्ली।** घरेलू शेयर बाजार आज लगातार दूसरे दिन मामूली गिरावट के साथ बंद हुआ। आज के कारोबार की शुरूआत भी कमजोरी के साथ हुई थी। हालांकि बाजार खुलने के बाद खरीदारी के सपोर्ट से पहले घंटे के कारोबार में ही शेयर बाजार ने निचले स्तर से रिकवरी करके मजबूत स्थिति बना ली, लेकिन इसके बाद मुनाफा वसूली शुरू हो जाने के

कारण इसकी चाल में गिरावट आ गई। पूरे दिन के कारोबार के बाद सेंसेक्स 0.04 प्रतिशत और निफ्टी 0.05 प्रतिशत की गिरावट के साथ बंद हुए। स्टॉक मार्केट में आई गिरावट के बावजूद मिडकैप और स्मॉलकैप शेयरों में हुई खरीदारी के कारण निवेशकों ने आज 3 लाख करोड़ रुपये से अधिक का मुनाफा कमा लिया। आज दिनभर के



कारोबार के दौरान पब्लिक सेक्टर एंटरप्राइज, रियल्टी और मेटल सेक्टर के शेयरों में लगातार खरीदारी होती रही।

इसी तरह ऑयल एंड गैस, एनर्जी, बैंकिंग, कैपिटल गुड्स, कंज्यूमर ड्यूरेबल और एफएमसीजी इंडेक्स भी बढ़त के साथ बंद हुए। दूसरी ओर आईटी, फार्मास्यूटिकल, टेक और ऑटोमोबाइल सेक्टर के शेयरों में बिकवाली का दबाव बना रहा। ब्रॉड मार्केट में आज खरीदारों का जोर बना रहा, जिसके कारण बीएसई का मिडकैप इंडेक्स 1.30

प्रतिशत की मजबूती के साथ बंद हुआ। इसी तरह स्मॉलकैप इंडेक्स ने 2.41 प्रतिशत की तेजी के साथ आज के कारोबार का अंत किया। आज शेयर बाजार में आई कमजोरी के बावजूद छोटे और मंझोले शेयरों में हुई खरीदारी के कारण स्टॉक मार्केट के निवेशकों की संपत्ति में 3 लाख करोड़ रुपये से भी अधिक की बढ़ोतरी हो गई। बीएसई में लिस्टेड

कंपनियों का मार्केट कैपिटलाइजेशन आज के कारोबार के बाद बढ़ कर 401.66 लाख करोड़ रुपये (अस्थायी) हो गया। जबकि पिछले कारोबारी दिन यानी मंगलवार को इनका मार्केट कैपिटलाइजेशन 398.31 लाख करोड़ रुपये था। इस तरह निवेशकों को आज के कारोबार से करीब 3.35 करोड़ रुपये का मुनाफा हो गया। आज दिनभर के

कारोबार में बीएसई में 4,074 शेयरों में एक्टिव ट्रेडिंग हुई। इनमें 2,810 शेयर बढ़त के साथ बंद हुए, जबकि 1,147 शेयरों में गिरावट का रुख रहा, वहीं 117 शेयर बिना किसी उतार चढ़ाव के बंद हुए। एनएसई में आज 2,609 शेयरों में एक्टिव ट्रेडिंग हुई। इनमें से 2,005 शेयर मुनाफा कमा कर हरे निशान में और 604 शेयर नुकसान उठा कर लाल निशान में बंद हुए।